
Kávová budoucnost:  
byznys
vzdělávací lekce



Cíle: 
★ Účastníci a účastnice uvedou příčiny chudoby pěstitelů kávy v Latinské Americe a vysvětlí, 

jaké faktory ovlivňují cenu kávy.  
★ Účastníci a účastnice shrnou hlavní myšlenky krátkého dokumentárního filmu.  

Anotace: Prostřednictvím byznysové verzi dokumentárního filmu Kávová budoucnost (CZ, 2024) 
se účastníci a účastnice blíže seznámí s podmínkami pěstování kávy v  Latinské Americe. 
V  následné reflexi se snaží nejen vyjádřit hlavní myšlenku filmu a vybrat jeho nejsilnější 
momenty, ale také se zamyslet nad příčinami nízkých výkupních cen kávy a z toho plynoucí 
špatné ekonomické situace pěstitelů kávy. Klimatické změně se můžete věnovat v druhé lekci 
k dokumentu pod názvem Kávová budoucnost: klima. 

Klíčová otázka: Proč žijí pěstitelé kávy v chudobě?  
Věk: 13+ 
Počet účastníků: 6+  
Časová dotace: 45 minut 

Pomůcky:	 	  
★ papíry, tužky, flipchart, fixy 
★ technické zařízení na promítnutí filmu (projektor, plátno, 

ozvučení) 
★ krátká verze dokumentu Kávová budoucnost zaměřená 

na  byznysové souvislosti (CZ, 2024, 21 minut), dostupná 
na  YouTube pod názvem “Kávová Budoucnost - LEKCE 
BYZNYS” (pusťte si film přes https://youtu.be/1775Vj4ZzXY 
nebo k puštění oskenujte QR kód) 

 
 

Cena kávy 
(5 minut) 

Úvod lekce se zaměřuje na náš vztah k lidem, kteří pěstují kávu. Nechte účastníky a účastnice 
hádat, kolik korun připadá pěstiteli z jednoho našeho šálku kávy. Odhady pište na tabuli nebo 
flipchart. 
★ „Jaká částka připadne pěstiteli z jednoho našeho šálku kávy?”  

Vzdělávací lekce Kávová budoucnost: byznys

Postup = evokace + uvědomění + reflexe

Evokace (5 minut)

http://www.fairtrade.cz/kavova-budoucnost
https://youtu.be/1775Vj4ZzXY


Promítání filmu 
(25 minut) 

Promítněte zkrácenou verzi dokumentárního filmu Kávová budoucnost, která se zaměřuje 
především na byznysová témata (21 minut). Vyzvěte účastníky a účastnice, aby si, pokud 
chtějí,dělali během filmu stručné poznámky (např. silné momenty, nečekané souvislosti, 
otázky…). Po promítání budete film shrnovat a reflektovat.  

Během promítání napište na tabuli nebo flipchart klíčové body k reflexi: 
★ shrnutí slovem 
★ nejsilnější momenty 
★ nečekané souvislosti 

 

Slovo – moment – souvislosti 
(15 minut) 

Po promítání dokumentu rozdělte účastníky a účastnice do dvojic a nechte je, aby přibližně 
5 minut diskutovali odpovědi na tři otázky: 
★ „Jaká slova nejlépe shrnují hlavní myšlenku filmu?“ 
★ „Jaké momenty (části, scény) dokumentu vás nejvíce zaujaly? Proč?“ 
★ „Jaká fakta a souvislosti, které dokument odhaluje, vás překvapily?“ 

Zbývajících 10 minut využijte ke sdílení odpovědí, které heslovitě napište ke klíčovým bodům 
reflexe. Na závěr společně shrňte odpověď na otázku „Proč žijí pěstitelé kávy v chudobě?”. 

Pokud vám zbývá čas, vraťte se k úvodní otázce v evokaci a zeptejte se všech, jak jim nové 
informace z dokumentu změnily pohled na ekonomickou situaci pěstitelů kávy včetně částky, 
kterou pěstitel kávy obdrží. Můžete také posbírat otázky, které vás k filmu napadly, a poslat 
je tvůrcům filmu na stanislav.kominek@fairtrade.cz. 

Uvědomění (25 minut)

Reflexe (15 minut)
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